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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 

CONSELHO DE CURSO DO PPGEC 

Nova Xavantina/MT, 15 de dezembro de 2022 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 14:30h (horário 

oficial de Brasília), foi realizada a reunião ordinária do Conselho de Curso do PPGEC. Em 

atendimento à Instrução Normativa nº. 002/2020-UNEMAT, que regulamenta e normatiza a 

realização de reuniões ou sessões virtuais no âmbito da Universidade do Estado de Mato Grosso 

Carlos Alberto Reyes Maldonado, e dá outras providências, a reunião foi realizada por 

videoconferência <Google Meet: https:// meet.google.com/jxg-ggmx-zrj> 

Conselheiros  

Presentes 

Pedro Vasconcellos Eisenlohr (Presidente), Beatriz Schwantes Marimon, 

Paulo Sérgio Morandi, Ben Hur Marimon Junior e Lorrayne Aparecida 

Gonçalves 

Ausência(s)  

Justificada(s) 
O vice-presidente do Conselho, Ricardo Keichi Umetsu, está de férias. 

Participação 

da 

comunidade 

acadêmica e 

externa a 

Unemat 

Presenças registradas: Bianca Rebelatto, José Wemerson Soares, Andressa 

Suellen, Bruna Pontes, Lucas Pires, Pedro Henrrique, Maélly Dállet, Nayara 

Cardoso, João Victor e Diogo Costa. 

Instaurada a sessão, o Presidente Pedro Vasconcellos Eisenlohr agradece a presença de todos 

(as) e inicia a sessão, que será regida em conformidade com a Resolução nº 015/2013-

CONSUNI e Resolução nº 023/2016 – CONSUNI. 

Informes Gerais 

Apresentação/ 

O presidente inicia a sessão perguntando aos membros do conselho se alguém 

tem algum informe e passa a palavra. Um dos membros conselheiros, Ben Hur 

Marimon, menciona que o pessoal de Cáceres (PRPPG) informou sobre a 

disponibilidade de R$ 20.000 como recurso da FAESP, podendo ser 

executado neste ano ou sem prejuízo em execução no ano seguinte.  

1. Posse dos novos membros conselheiros/ Inclusão de pauta 

Apresentação/ 

Discussão/ 

Decisão 

O presidente empossa os novos membros conselheiros e fica de enviar os 

termos de posse no e-mail dos referidos, sendo eles: Beatriz Schwantes 

Marimon, Ben Hur Marimon, Paulo Sérgio Morandi, Lorrayne Aparecida e 

Eddie Lenza como suplente. 

 O presidente pergunta aos membros do conselho se desejam inserir, retirar ou 

inverter pauta. O Prof. Eddie Lenza pede inversão da pauta 11 que passa ser a 

pauta 02.  

Na sequencia o presidente pede a retirada da pauta 10, que trata do 

trancamento de curso para saída de licença maternidade da discente Taiza, 

pois a situação da mesma está sendo resolvida entre ela e o coordenador.  

 

O presidente aproveita o momento e pede a inserção de três pontos de pauta: 

 

 Necessidade ou não de emissão de pareceres de banca de Qualificação 

e Defesa, uma vez que após o cadastramento da banca no SIGAA o 

https://meet.google.com/hie-fkoz-cgb
https://meet.google.com/hie-fkoz-cgb
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coordenador aprova ou não esta banca. Cria-se, assim, uma 

redundância, e, como no regimento do programa não prevê isso, não há 

necessidade de confecção desses pareceres. O presidente pergunta se 

todos estão de acordo com a inserção e com a proposta. Todos os 

membros votam favoravelmente à remoção da obrigatoriedade de tais 

pareceres. 

 

 Adição na pauta 7 - solicitação de prorrogação de prazo da discente 

Kamila Parreira. 

 

 Processo administrativo recebido da CAPES referente a um ex-aluno 

do programa, incluso como pauta 11.  

 

 

Todos aprovam por unanimidade as inserções, inversão e retirada de pautas. 

 

2. Solicitação de manutenção do contrato PVE - Paulo Sergio Morandi/ Pedido de 

renovação contrato PVE - Fabiano Corrêa 

Apresentação/ 

Discussão/ 

Decisão 

O presidente passa a palavra aos membros conselheiros para expor suas 

opiniões em relação à solicitação de manutenção do contrato do docente PVE 

- Paulo Sergio Morandi, que irá até julho de 2023, mas na modalidade remota. 

 Todos os membros do conselho aprovam por unanimidade. 

O presidente descreve sobre a solicitação do docente Fabiano Corrêa. O 

mesmo solicita renovação de contrato PVE o qual tem previsão de termino em 

julho 2023. Após o breve resumo do assunto a palavra é direcionada ao 

conselho para discussão. Não houve votação para esta proposta. O presidente 

do conselho propõe que o referido envie um documento contendo tudo que ele 

considere relevante do seu trabalho para ser avaliado no conselho em reunião 

no próximo semestre 2023, juntamente com todos os docentes do PPGEC para 

melhor avaliação. 

 

Todos os membros do conselho aprovam por unanimidade esta proposta. 
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3. Homologação dos pareceres Ad Referendum 054/2022 a 083/2022 

Apresentação 

 

O presidente pergunta aos conselheiros se alguém tem algum destaque ou 

contrariedade às aprovações dos referendos. 

 

Discussão/ 

Decisão 

Todos os membros do conselho votam favoravelmente. 
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4. Auxílio Financeiro para publicação de Artigo Científico - Angele Tatiane; Auxílio 

Financeiro para Participação em evento (2023) – Beatriz Batista Innocente. 

Apresentação 

Discussão/ 

Decisão 

O presidente apresenta aos conselheiros a solicitação de auxílio financeiro 

enviado pela ex-egressa Angele Tatiane, relatando que trouxe este assunto à 

pauta pela fato de a egressa já ter sido beneficiada anteriormente neste 

semestre 2022/2 chegando a extrapolar o valor que o conselho havia 

estabelecido ao discente. Logo após o presidente levanta tais questionamentos 

ao conselho; 

 A pertinência dessa solicitação; 

 Quando ocorrer outra solicitação semelhante, em qual cota que irá 

entrar - do orientador ou do egresso? 

O Conselho delibera que, por questões jurídicas, não poderá entrar na conta da 

egressa por não possuir o vínculo com o programa, mas poderá entrar na cota 

de pelo menos um dos coautores com vinculo ao PPGEC.  

Todos votam favoravelmente à solicitação da egressa. 

A segunda solicitação trata da discente Beatriz Innocente que requer recurso 

para custear a inscrição em evento em 2023. Após um breve resumo, o 

presidente direciona a palavra ao conselho. A representante dos discentes no 

conselho relata que a discente a contatou descrevendo que o valor já sofreu 

reajuste e que, caso tenha recurso para essa demanda, a mesma enviará uma 

nova solicitação com valor atualizado.  

Os membros votam favoravelmente a esta solicitação, inclusive com o reajuste 

do valor que a inscrição irá sofrer.  

 

5. Exame de Proficiência 

Apresentação 

 

 

O presidente apresenta aos conselheiros o protocolo abaixo e abre para 

discussão: 

 

 

 

 



 

ESTADO DE MATO GROSSO 
SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE NOVA XAVANTINA 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA E CONSERVAÇÃO 

 

 

Página 5 de 8 

 

Protocolo Nome Nível Turma Orientador Informações 

 

212/2022 

Elisangela 

Alves Ferreira 

 

MEST 

2021 

Simone 

Matias  

 

  Validação  

 

 

Discussão/ 

Decisão 

Todos os membros do conselho aprovam por unanimidade a validação dessa 

proficiência. 

6. Solicitação do Diploma 

Apresentação 

 

O presidente apresenta aos conselheiros o protocolo abaixo e abre para  

discussão: 

 

Protocolo Nome Nível Turma Orientador Informações 

202/2022 Janecleia Soares 

Aragão 

MEST 
2020 

Frederico 

Augusto  

   Titulação 

 

 

Discussão/ 

Decisão 

 

Todos os membros do conselho aprovam por unanimidade a solicitação do 

diploma. 

 

7. Prorrogação de prazo 

Apresentação 

 

O presidente apresenta aos conselheiros o protocolo abaixo e abre para  

discussão: 

 

Nome Nível 

 

Turma 

 

Orientador 

 

Mês 

atual 

 

Prazo 

solicitado 

 

Etapa 

Andressa 

Suelen 

Eduardo  

MEST 

 

2021 

 

Fabrícius 

Maia  

 

21° 

 

6 meses 

*Qualificação 

e defesa com 

manutenção 

de bolsa. 

Nayara 

Cardoso 

Barros 

MEST 

 

2021 

Simone 

Matias 

  

21° 

  

6 meses 

  

Qualificação e 

defesa 

Maélly Dállet 

Alves 

Gonçalves 

MEST 

 

2020 

Immaculad

a Oliveras 

Menor 

 

33° 

 

3 meses 

 

Qualificação e 

defesa 

Bianca Ferraz 

Rebelatto 
MEST 

     

2021 

Divino 

Vicente 

Silvério 

 

21° 

 

6 meses 

 

Qualificação e 

defesa 



 

ESTADO DE MATO GROSSO 
SECRETARIA DE ESTADO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

UNIVERSIDADE DO ESTADO DE MATO GROSSO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE NOVA XAVANTINA 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA E CONSERVAÇÃO 

 

 

Página 6 de 8 

 

Denilson 

Mendes 

Santos 

MEST 

 

2021 

Paulo 

Sergio 

Morandi 

 

21° 

 

6 meses 

*Qualificação 

e defesa com 

manutenção 

de bolsa. 

Elisangela 

Alves Ferreira 
MEST 

 

2021 

Simone 

Matias 

 

21° 

 

6 meses 

 

Qualificação e 

defesa 

Kamila 

Parreira da 

Silva 

MEST 

2020 Ben Hur 

Marimon 

Junior 

33° 4 meses Qualificação e 

defesa 

 

Discussão/ 

Decisão 

O presidente relata que foi passado da gestão anterior a ele é que há 

prorrogação de bolsas para o mestrado desde que não ultrapasse 24 meses e 

para o doutorado 48 meses. Beatriz relata que foi um caso excepcional durante 

a pandemia e que deve ser avaliado para não acontecer de no próximo ano 

novos alunos ficarem sem bolsa. O presidente recorre ao relatório de bolsistas 

para melhor discussão. Com base nesses dados mostra que a discente 

Andressa Suellen que solicita prorrogação com manutenção da bolsa, que a 

discente começou a receber a bolsa no segundo ano de ingresso no curso. Um 

dos membros relata que caso flexibilize para um terá que abrir exceção para 

outro. O presidente relata que a turma 2021 é do auge da pandemia e opina 

que a partir do ingresso de 2022 retorne-se à regra antiga que seria “Quando o 

discente completar 24 meses Mestrado ou 48 meses Doutorado de curso a 

bolsa é cortada independentemente do mês que iniciou a bolsa “Só manterá 

caso até completar 24 meses ou 48 meses de bolsa, caso tenha bolsa 

sobrando. O presidente irá levar esta proposta para ser discutida na 

comissão de bolsa de PPG, uma vez validado por está comissão o PPGEC 

irá criar um parecer normativo para ambos os cursos. Todos os membros 

do conselho votam favoravelmente a esta proposta.  

O presidente pergunta aos membros sobre a solicitação da discente Andressa 

Suellen se todos estão de acordo com a prorrogação de prazo e bolsa. Todos 

votam favoravelmente a esta solicitação. 

Abre-se para discussão as solicitações das discentes: Nayara Cardoso Barros, 

Bianca Ferraz Rebelatto, Elisangela Alves Ferreira e Maélly Dállet e 

Gonçalves Kamila Parreira. Todos os membros aprovam favoravelmente as 
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solicitações dos discentes, com ressalva as discentes Maélly Dállet e Kamila 

Parreira - última prorrogação concedida.  

A solicitação do Denilson mendes se assemelha ao caso da discente Andressa 

Suellen. Portanto aprova-se também. 

 

    

8. Calendário acadêmico 2022/1 2022/2 

Apresentação/ 

Discussão/ 

Decisão 

 O presidente apresenta aos conselheiros o calendário acadêmico e abre para  

Discussão. Todos aprovam favoravelmente com as seguintes ressalvas: 

Acrescentar disciplinas faltantes e verificar caso tenha disciplina obrigatórias 

chocando com outras. 

 

 

9. UFMT propondo junção ao PPGEC 

  

Apresentação/ 

Discussão/ 

Decisão 

 

O presidente abre o ofício recebido pela UFMT e passa a palavra à conselheira 

Beatriz Marimon, que detalha o assunto. Trata-se de uma proposta realizada 

pelos docentes da UFMT Dilermando e Leandro Brasil que relata sobre um 

edital aberto da CAPES que encerra dia 20/janeiro. Neste edital há uma serie 

de possibilidades de reorganização de PPGs no país. Uma das categorias 

disponibilizada no edital seria o programa se associar a outra instituição. 

 

Todos os membros do conselho votam a favor a retornar a discussão em um 

nível mais amplo na reunião dos docentes que ocorrerá no início do ano 2023. 

 

 

10. Possibilidade em ofertar uma nova disciplina em 2023/2 

Apresentação 

Discussão/ 

Decisão 

 

O presidente apresenta aos conselheiros a solicitação do docente Diogo Costa 

em ofertar uma nova disciplina TEII: Engenheiros de Ecossistemas 60hs de 

forma híbrida. 

Todos votam de forma unanime favoravelmente.  
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11. Processo administrativo da CAPES desfavorável a ex-aluno do PPGEC 

Apresentação/ 

Discussão/ 

Decisão 

O presidente apresenta aos conselheiros um ofício recebido da CAPES 

adentrando com um processo administrativo de acumulo de bolsa ao ex-

bolsista Vinícius Melo Nogueira, orientado do professor Ben Hur Marimon. 

Logo após o esboço, passa a palavra ao conselho para discussão.  

O presidente consulta a plataforma sucupira e de acordo com esse relatório o 

discente possuía autorização para acúmulo de bolsa na época, recebendo a 

bolsa durante o período de um ano consecutivo. 

Não houve votação quanto a este assunto. 

Nada mais havendo a tratar, o presidente se despediu e declarou encerrada a sessão às 16hs37 

(horário de Brasília) e eu, Artemiza Bueno de Souza, lavrei a presente ata. 

 A presente ata, após aprovada pelos(as) conselheiros(as), será devidamente assinada e 

disponibilizada ao público no site do PPGEC. 

 

 

 Assinatura certificada (gov.br) 

Pedro Vasconcellos Eisenlohr 

Presidente 
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Representante docente 
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